



Выходит с 1 января 1991 года  
Пять раз в неделю, кроме  
воскресенья и  
понедельника

## ПРИЕМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ АМЕРИКАНСКОЙ КОРПОРАЦИИ

15 января Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов принял представителей американской корпорации США «Ньюмонт» в главе с президентом Гордоном Паркером. Американские бизнесмены находятся в Узбекистане с деловым визитом.

В частности, корпорация «Ньюмонт» может найти широкое применение своих технических возможностей в разработке природных богатств республики, если будет создано совместное предприятие на взаимовыгодной основе. Было выражено удовлетворение результатами предварительных переговоров членов корпорации с руководителями министерств и ведомств республики.

Главное, по мнению И. А. Каримова, как можно скорее от слов перейти к делу. Сейчас Узбекистан нуждается в помощи для скорейшего преодоления экономических трудностей, создания нормальных условий жизни для всего населения.

Г. Паркер поблагодарил за теплый прием и от имени представителей корпорации поздравил И. А. Каримова с всенародным избранием его Президентом республики. В связи с этим передал письменное поздравление от губернатора штата Колорадо и его приглашение посетить этот штат. Со своей стороны

Г. Паркер пригласил Президента посетить Вашингтон. Глава корпорации приветствовал возможность партнерства в экономическом развитии Узбекистана.

И. А. Каримов поблагодарил за поздравление и пригласил посетить США. Он предложил организовать обучение специалистов Узбекистана в фирмах корпорации для их дальнейшей работы на совместном предприятии.

В беседе приняли участие заместители премьер-министра Республики Узбекистан Б. С. Хамидов, К. Ж. Хаккулов, председатель Госкомвнешторгсвязи У. Т. Султанов, председатель Госкомгеологии Т. Шакубов, председатель правления Национального банка внешнеэкономической деятельности Р. С. Азимов.

(УзТАГ).

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТУ

По случаю Вашего избрания Президентом Республики Узбекистан разрешите передать Вам самые теплые поздравления от народа Республики Узбекистан и от себя лично. Уверен, что под Вашим руководством Узбекистан будет и впредь добиваться великих достижений. Искренне надеюсь, что дружественные отношения между нашими государствами будут и далее укрепляться для взаимной пользы.

В ожидании приятной возможности принять Ваше Превосходительство в Сеуле в ближайшем будущем я желаю Вам крепкого здоровья и всесторонних успехов в Ваших благородных стремлениях.

Следует содержанию и духу индо-советских отношений в течение четырех прошедших десятилетий, надеюсь на продолжение теплых, дружественных отношений и сотрудничества между нашими странами.

**П. В. НАРАСИМХА РАО,**  
премьер-министр Индии.

\*\*\*

Сердечно поздравляю Вас с убедительной победой на выборах и с избранием Вас Президентом Республики Узбекистан, а также с объявлением независимости вашей республики.

Искренне желаю Вам и узбекскому народу успехов в развитии процессов демократизации и в переходе к рыночной экономике, мы верим, что могли бы развивать плодотворные и равноправные отношения между нашими странами, отвечающие новым реалиям в мире.

**РО ДЕ У,**  
Президент Республики Корея.

\*\*\*

Мы в Индии с большим вниманием следим за революционными изменениями, которые происходят на территории бывшего СССР, а также признаем значение Вашего вклада в дело создания Содружества Независимых Государств.

Ваше Превосходительство, без сомнения, должно было заметить заявление, сделанное министром внешних сношений Индии, в котором он оценил создание Содружества как положительный шаг, а также объявил о решении признать в принципе государство, входящее в состав Содружества.

Пользуясь этой возможностью, чтобы лично передать Вашему Превосходительству решение правительства Индии официально признать Узбекистан в качестве независимого государства. Наше намерение состоит в том, чтобы немедленно установить дипломатические отношения с Вашей страной. Это желание, я верю, разделите и Вы.

**Примите наши искренние поздравления в связи с избранием на высокий пост Президента Республики Узбекистан в результате всеобщего народного голосования.**

Мы придаем большое значение дальнейшему развитию и укреплению наших взаимоотношений с вашей республикой. Выражаю уверенность, что глубокие перемены, происходящие в жизни наших стран, открывают новые возможности в расширении и укреплении сотрудничества между нашими странами на качественно новой основе — как по двусторонней линии, так и на международной арене.

Желаю больших успехов в Вашей ответственной деятельности, направленной на прогресс и процветание Республики Узбекистан.

**Пунсалмагийн ОЧИРБАТ,**  
Президент Монгольской Народной Республики.

## За строкой Указа Президента

### Льготы облегчат долю степняка

«Народное слово» с первых дней своего издания поднимает проблемы отгонного животноводства. Многие публикации пришлось по душе жителям наших аулов. И вот еще один номер газеты ходит из рук в руки — все хотят прочесть Указ Президента Республики Узбекистан о социальной защите работников отгонного животноводства.

Благословен тот, кто вынул нам беда. А их ой как много! Указ облегчит долю степняка. Среди президентских намерений — освобождение скотоводов от каменных налогов, увеличение отпусков, надбавка к зарплате и другие меры. Документ считается на реализацию в скатые сроки. Например, в пункте 8 сказано: «... в 10-дневный

срок утвердить перечень категорий работников... списки районов и хозяйств, работа в которых дает право на льготы...»

Теперь важно, чтобы указ быстрее заработал. Мне же хотелось бы сказать о той ситуации, что сложилась в нашем регионе. Тамдинский район — край захолустный, позавидный всем высшим начальством. Как бы не получилось, что в число претендентов на льготы войдут более благополучные, близкие к полновесным зонам хозяйства, те, что рядом с нынешним областом — Бухарой.

**А. ЕРЖАНОВ,**  
старший чабан фермы «Мамыр» совхоза имени К. Маркса Тамдинского района.

## ВЕРНУСЬ В СЕЛО

Указ Президента республики поднимает престиж верблюдоводов. Наконец-то! Я в свое время уехал из аула, так как не ценится мой труд верблюдовода. А ведь это огромный резерв для поднятия сельской экономики. Нелепо заменили в последнее время верблюдов машинами. Базарная цена его не выше пяти тысяч рублей — несправедливо. Автомобиль посправедливо «просит» есть, а

дромадер или бактриан служат степняку всю жизнь. Животное это неприхотливое, но жилистое и выносливое. Кроме того, верблюжье мясо — это деликатес, а шерсть его несоразнима по своим качествам.

Теперь я подумываю о возвращении к любимому делу.

**С. ЖАКСЫБАЕВ,**  
Зарафшан.

## СЕБЕ ЖЕ ЛУЧШЕ

Время камень точит. Дождались и мы того часа, когда появляется вера в просветление. Хорош указ Президента, но он дает основные направления социальной помощи, а руководители на местах должны последовать примеру Президента и выработать свой шаг. Надо создавать прочную базу для реализации этого документа. Резервов, по-моему, немало. Вдти, народные ремесла. Неправедно забыты ковроткачество, выделка овчины,

возделывание сыра из козьего и овечьего молока. А изготовление конских седел, которыми в древности славились кочевники? А профессия кудлукчи — мастера по рытью колодезь? Вернем навыки предков — себе же лучше. Возглавить эту работу, видимо, призваны местные Советы.

**И. ДАВЛЕТОВ,**  
чабан совхоза «Юбилейный» Учкудукского района.

## Проблема требует решения

# НЕ ПЕРЕСОЛИТЬ БЫ...

### ХИМИЗАЦИЯ В РАМКАХ ЗДРАВОГО СМЫСЛА

Понятно, и сожалению, дело: без химических удобрений упадет урожайность сельхозкультур, и нынешний и без того небогатый стол окажется совсем скудным. Но сколько же может продолжаться тотальное отравление?

Все дело в том, что мы до сих пор не умеем правильно применять минеральные удобрения, хранить их. У нас нет единой системы использования туков, не налажены техническое обслуживание хозяйств и ремонт специальной техники.

Это наглядно видно хотя бы на примере агропромышленного комплекса Ферганской области. Правда, в последние годы здесь несколько снизилось применение азотных удобрений. В Кувинском, Бувайдинском, Риштанском районах получают неплохие урожаи при минимальных затратах туков.

Однако в целом картина остается неприглядной. В первую очередь чрезмерно повышена доза внесения фосфорных удобрений. В последнее время наблюдается превышение ПДК (предельно допустимой концентрации) фтора в почвах

и подземные воды, страдают здоровье человека.

Как это предотвратить? Как пресечь вывоз и продажу сельхозпродукции с повышенной дозой нитратов? Естественное требование — каждое поле должно иметь свою агрокарту. А каждое хозяйство, каждая заводчонка — свою химлабораторию. Без этого невозможно контроль за использованием удобрений. Не мешало бы создать пункты химизации и там, где появились фермерские и личные крестьянские хозяйства. Не секрет, они «достают» минеральные удобрения где придется и применяют их, исходя не из требований науки, а из принципа «чем больше, тем лучше».

Проверка показала, что в Ферганской области созданы агрохимические пункты практически бездействуют. «Обязательное» положение нет необходимых условий и оборудования. Но зарплата надо как-то «оправдать» — вот и выписываются без всякого анализа фальшивые сертификаты на бачные и виноград, картофель и плодовоовощную продукцию. Более того, ни в одном хозяйстве области не заведена

## новости экономики «Шелковый путь» приходит на помощь

Филиал Узбекского молодежного инновационно-коммерческого банка «Шелковый путь» открылся в Коканде.

Главной целью этого финансового учреждения является кредитование перспективных идей, проектов и предложений, в первую очередь молодых ученых и специалистов. Уставом банка предусмотрено, что он ежегодно будет выделять часть своих прибылей на благотворительные цели, в частности, на финансирование программ по подготовке одаренной молодежи.

Наш банк является конкурентом Государственного сбербанка и отличается от него высоким сервисом и надежной гарантией, — считает

**А. ЕРЖАНОВ,**  
старший чабан фермы «Мамыр» совхоза имени К. Маркса Тамдинского района.

операции позволило освободить от монотонного труда 60 девушек. Для них найдут новые рабочие места. Вопрос: найдется ли столько лиц, чтобы не простаивал производственный сортировщик?



**ТАШКЕНТ.** Впервые в республике на факультете электронного приборостроения Ташкентского государственного технического университета приступили к подготовке специалистов по разработке, изготовлению, эксплуатации и сервисному обслуживанию приборов экологического назначения.

Учебной и практической базой факультета стало специальное конструкторское бюро экспериментального приборостроения (СКБ ЭАКП).

**НА СНИМКЕ:** во время занятий в СКБ ЭАКП (слева направо) студентки Озода Хакимова, Нодира Назарова и декан факультета электронного приборостроения Джалалдин Пахритдинович Мухитдинов.

Фото С. ВЕЛИЧКИНА.  
(Фотохроника УзТАГ).

## экспресс-телеграмм

**ФАКТЫ УТЕЧКИ ЗА ГРАНИЦУ** «ядерных мозгов» и «оружейного» плутона (пригодного для создания атомной бомбы) не подтвердили представители Министерства атомной энергетики и промышленности. Скандальные публикации в западной прессе и предупреждения некоторых политиков об опасности проникновения новейших ядерных технологий и материалов из СНГ в Индию, Пакистан, Ливию и Иран комментирует помощник министра Александр Медведев: «Это — кампания, умышленно направленная против более широкого выхода СНГ на официальный мировой рынок по продаже обогащенного урана, изотопов и тепловыделяющих радиоактивных элементов».

**ТЕПЕРЬ ДОБЫТЧИКИ ЗОЛОТА** в Бурятии обязаны ежемесячно вносить в созданный Республиканский фонд защиты населения определенную сумму от оптовой цены реализованной продукции.

**НЕ СООТВЕТСТВУЕТ КОНСТИТУЦИИ РСФСР УКАЗ** ПРЕЗИДЕНТА РСФСР от 19 декабря 1991 года об образовании Министерства безопасности и внутренних дел Российской Федерации. Такое решение вынес конституционный суд России.

**370 ЗАКЛЮЧЕННЫХ** сбежали в ночь на 14 января из Кутаисского спецлагеря. Из другого СИЗО в населенном пункте Дранда в то же самое время совершили побег 240 человек.

**ЭСТОНСКОЮ ГРАНИЦУ** — на «ЗАПОР» — такое решение приняло правительство Эстонской Республики. Теперь лицам, не имеющим постоянной прописки в Эстонии, придется платить выездную пошлину 25 рублей и получить специальный вкладыш в паспорт. Вкладыш дает право на проживание в Эстонии в течение месяца. Не придется платить лишь студентам из других республик.

**ПРЕКРАТИТЬ ПРОИЗВОДСТВО В ЦЕНОВОЙ ПОЛИТИКЕ** на продукты питания — требование к правительству России, которое предъявили руководители предприятий объединения «Северозабасуголь». Причина — социально-взрывоопасная обстановка в горящих коллективах как следствие повышения цен.

**УЖЕ ДВА МЕСЯЦА НЕ МОГУТ ПОЛУЧИТЬ ПЕНСИИ** пенсионеры Приморья. Единственный источник существования у этой категории людей, и тот перекрывает. Теперь надо ожидать голодных бунтов не горняков и рыбаков, а пенсионеров.

**ПРАВИТЕЛЬСТВО МЕКСИКИ ОБЪЯВИЛО ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ ОТНОШЕНИЙ** с Российской Федерацией, Украиной, Беларусью, Молдовой, Узбекистаном, Туркменистаном, Казахстаном, Кыргызстаном, Таджикистаном, Арменией и Азербайджаном.

**САДДАМ ХУСЕЙН ЛИЧНО НАГРАДИЛ МЕДАЛЯМИ** «за отвагу» двоих своих сыновей. Старший Удей и младший Кусей удостоены этой чести за участие в войне в Персидском заливе и за подавление вооруженного восстания против багдадского режима весной прошлого года.

**СУЩЕСТВОВАНИЕ ЕЩЕ ОДНОЙ ПЛАНЕТНОЙ СИСТЕМЫ** в нашей галактике должен подтвердить специальный тест, который проводят американские астрономы. Наблюдения в обсерваториях Нью-Мексико и Пуэрто-Рико показывают, что в созвездии Дельта, находящемся на расстоянии 1,5 тысячи световых лет от Земли, имеются как минимум две планеты, вращающиеся по орбитам вокруг пульсирующей звезды.

**ЛОУЧИ ТЕРМОГРАММОВЫЙ ЗАРЯД ГРОМЫХ** НУЛ в каких-нибудь 300 метрах от резиденции премьер-министра в Лондоне. Жертв и пострадавших нет. Ответственность за теракт берет на себя ирландская республиканская армия.

**МОНАХИЯ РИМСКОЙ КАТОЛИЧЕСКОЙ ЦЕРКВИ** в Индии, известная во всем мире лавра Тереза вот уже месяц находится в одном из лучших госпиталей Калифорнии с тяжелыми заболеваниями сердца и легких. После интенсивного лечения ее здоровье значительно улучшилось.

**В КОМИТЕТЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН**

В Ташкенте 14 января состоялось первое заседание Комитета по правам человека Верховного Совета Республики Узбекистан. Заседание нового комитета вел его председатель Т. А. Ешимбетова.

Рассмотрены основные направления деятельности комитета, определены планы работы на 1992 год, обсуждены организационные вопросы. (УзТАГ).

**Собкор сообщает:**

## УЩЕРБ НАНЕСЕН СЕРЬЕЗНЫЙ

Мы уже сообщали о прошедших в Хорезме ливневых дождях, нарушивших важнейшие системы жизнеобеспечения. Как развивалась ситуация, какой урон нанесен народному хозяйству области? Подробно нашему собору Г. НАДЫРОВОЙ рассказывает заместитель председателя Хорезмского облисполкома, председатель областного оперативного штаба по ликвидации последствий непогоды Б. ЯКУБОВ.

Меры по ликвидации последствий стихии принимались своевременно и достаточно оперативно: в каждом районе действовал свой штаб. Особенно напряженная обстановка сложилась в Янгйбазарском, Ургенском, Кочкуярском и Хивинском районах. В первые часы ледового паводка почти вся область оказалась без хлеба из-за повреждения трех линий электропередачи, обрыва проводов. Благодаря организованной работе коллективов предприятий электросетей энергосистема через 48 часов была полностью приведена в рабочее состояние. Несмотря на ледяной ветер, дождь и грязь, люди старались сделать все возможное для устранения повреждений.

Только по Хорезмскому предприятию электросетей ущерб был нанесен на сумму свыше 200 тысяч рублей. Конечно, можно говорить о экстремальных условиях. Но средняя нагрузка на водостроения агропрома на местном водонадании побывала и специалисты, превысила допустимую норму в 27 раз Толщина льда на проводах достигала ряда неотложных мер.

Постановление Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан

О МЕРАХ ПО ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ ЦЕН

В целях стабилизации социально-экономического положения республики и создания условий для формирования рыночных отношений Кабинет министров постановляет:

1. Осуществить с 16 января 1992 года переход в основном на договорные (свободные) цены и тарифы на продукцию производственно-технического назначения, работы и услуги, складывающиеся под влиянием спроса и предложения.

2. Принимая во внимание необходимость защиты интересов населения, в интересах социально уязвимых слоев, установить предельные размеры цен на ограниченный круг продовольственных и промышленных (детских) товаров, а также предельные размеры тарифов на услуги, оказываемые населению, согласно приложениям № 1-3.

3. В целях стимулирования увеличения производства сельскохозяйственной продукции и увязки с установленными предельными розничными ценами на важнейшие продовольственные товары определить предел регулируемых закупочных цен на зерно, рис, скот, птицу, молоко и яйца согласно приложению № 4. При этом на 15 процентов продукции от устанавливаемого хозяйства задания и всю продукцию сверх задания цены устанавливаются самими производителями, то есть указанные объемы продукции реализуются по свободным ценам.

4. Поручить Госкомфину, Минторгу, Госкомнеспобу, Госкомвнешторгсвязи Республики Узбекистан и Узбекбромлю совместно с исполкомы местных Советов разницу между договорными ценами завозными из-за пределов республики товаров и предельными розничными ценами реализуемых продовольственных и непродовольственных товаров, согласно приложениям № 1, 2, рассматривать и решать в установленном порядке.

5. Минторгу Республики Узбекистан, Узбекбромлю а десятидневный срок совместно с Госкомцен разработать предельные уровни наценок для предприятий общественного питания, а Совету Министров Республики Каракалпакстан, облисполкомам и Ташгорисполкому утвердить их.

6. Разрешить Госкомцен Республики Узбекистан, Совету Министров Республики Каракалпакстан, облисполкомам и Ташгорисполкому на основании анализа цен и цен предприятий, использующих свое монопольное положение и допускающие необоснованное повышение цен, права на применение договорных (свободных) цен и тарифов и вводить на их продукцию предельные уровни цен.

7. Рекомендовать концернам, объединениям, предприятиям и хозяйствам на территории Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента в случае необходимости за счет собственных средств снижать возможности изыски-

ния предельных уровней цен, прежде всего для своих работников и служащих, за счет выделения компенсации;

8. Поручить Минфинупу Республики Узбекистан совместно с Минторгом, Узбекбромлю и Минобразования в 10-дневный срок рассмотреть и утвердить порядок возмещения части дополнительных расходов стоимости питания в школьных столовых и буфетах.

9. Увеличить в 2 раза предельные размеры компенсации Кабинета министров Республики Узбекистан от 4 апреля 1991 г. № 87 размер компенсации на возмещение стоимости питания студентам вузов, учащимся сузов и профтехучилищ, не находящихся на государственном обеспечении.

10. Концернам, предприятиям и организациям (независимо от форм собственности) произвести переоценку остатков продукции производственно-технического назначения и потребительских товаров с отнесением сумм допущения в размере 50% в республиканский бюджет для социальной защиты населения и 50% — на пополнение собственных оборотных средств.

11. В целях укрепления материально-технической базы производства галюш разрешить объединению «Узбекрезинотехника» реализовывать 15 процентов от объема их производства по заключенным договорам на валюту.

12. Поручить Минфинупу, Госкомнеспобу, Госкомвнешторгсвязи Республики Узбекистан и Узбекбромлю совместно с исполкомы местных Советов разницу между договорными ценами завозными из-за пределов республики товаров и предельными розничными ценами реализуемых продовольственных и непродовольственных товаров, согласно приложениям № 1, 2, рассматривать и решать в установленном порядке.

13. Госкомцен Республики Узбекистан, облисполкомам и Ташгорисполкому а десятидневный срок совместно с Госкомцен разработать предельные уровни наценок для предприятий общественного питания, а Совету Министров Республики Каракалпакстан, облисполкомам и Ташгорисполкому утвердить их.

14. Разрешить Госкомцен Республики Узбекистан, Совету Министров Республики Каракалпакстан, облисполкомам и Ташгорисполкому на основании анализа цен и цен предприятий, использующих свое монопольное положение и допускающие необоснованное повышение цен, права на применение договорных (свободных) цен и тарифов и вводить на их продукцию предельные уровни цен.

15. Рекомендовать концернам, объединениям, предприятиям и хозяйствам на территории Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента в случае необходимости за счет собственных средств снижать возможности изыски-

Приложение № 1 к постановлению Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан от 9 января 1992 г. № 4

Предельные размеры

розничных цен на социально значимые продовольственные товары, реализуемые населению по установленным нормам отпуска

Table with 3 columns: Наименование, Единица измерения, Розничная цена (в среднем) в руб. и коп. за едн.

Приложение № 2 к постановлению Кабинета министров от 9 января 1992 г. № 4

Предельные размеры

повышения уровня розничных цен на социально значимые непродовольственные товары, реализуемые по установленным нормам отпуска

Table with 2 columns: Наименование, Коэффициенты в раз.

Розничные цены

НА ОСНОВНЫЕ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ В ОТДЕЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВАХ СОДРУЖЕСТВА

Table with 7 columns: Наименование, Единица измерения, Узбекистан (в среднем), Россия, Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан (в среднем)

Приложение № 3 к постановлению Кабинета министров от 9 января 1992 г. № 4

Предельные размеры

изменения уровня тарифов на социально значимые услуги, оказываемые населению

Table with 2 columns: Наименование, Коэффициент

Приложение № 4 к постановлению Кабинета министров от 9 января 1992 г. № 4

Предельные размеры

закупочных цен на важнейшую продовольственную продукцию

Table with 2 columns: Наименование, Руб./тонна (в среднем)

ПРИМЕЧАНИЕ: исходя из совокупных затрат на производство, установить предельную отпускную цену для производителей на животное масло до 50 рублей за килограмм.

РАБОТАЮТ МАЛЫЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Миллион саженцев плодовых деревьев намечает реализовать осенью нынешнего года малое предприятие, созданное в Алтынском районе...

КАЛЕЙДОСКОП

КАИР. Новая демографическая политика Кувейта предусматривает значительное увеличение процента кувейтских граждан в населении страны...

До иракской агрессии в 1990 году ирландские жители Кувейта составляли, по разным оценкам, лишь около четверти всего населения страны...

Банк сообщает индийское информационное агентство ЮИИ, согласно данным ученых, сейчас темпы роста населения здесь составляют свыше 1,8 проц. в год. Если...

«БИРЖА» ОБЪЯВЛЯЕТ ТОРГИ... В Анджане состоялся презентация товарно-сырьевой биржи «Анджон».

Новости

АЛМА-АТА. Специальный денежный фонд и строительная база будут созданы в Казахстане на случай чрезвычайных ситуаций.

КРАСНОЯРСК. В недалекий срок провести приватизацию предприятий перерабатывающей промышленности Красноярского края...

ВЛАДИКАВКАЗ. Обнадеживающие сообщения о прекращении грузинской противоборствующей стороны продолжат поступать из Южной Осетии.

РАСТОВ-НА-ДОНУ. Печальные новости для оказания помощи малоимущим горожанам созданы во всех районах областного центра.

ЛОНДОН. (Корр. ТАСС Владимир Воронков). Президент Грузии Звиад Гамсахурдия в течение последних трех дней проводит голодовку протеста против незаконного задержания армянскими властями, сообщил его личный представитель в Рубежом, штаб-квартира которого находится в британской столице.

Штрихи к портрету депутата

Неудобный человек

До шлагбаума оставалось несколько метров, когда водитель вурт резко вывел руль «УАЗика» влево и вылетел на обочину. Вспышка, страшный грохот. Это было последнее, что запомнил в тот день капитан Шомаскуд Маджитов. Один из пяти, находившихся в машине, и оставшихся в живых...

СПРАВКА. Кавалер ордена Красной Звезды полковник Маджитов Шомаскуд Абдунолович. Председатель кафедры общественных дисциплин Ташкентского высшего танкового командного училища имени П. С. Рыбалко. Народный депутат Чирчинского городского Совета, заместитель председателя комиссии по вопросам социалистической законности и охраны общественной морали. Женат, двое детей.

новка накопилась до того, что местный совет воинов «афганцев» предложил выдать ему телеаппарат. «Я в Афгане без них обходился, а здесь — свои же все» — отшучился Маджитов. И уступивше после этого не стал. Не в его это принципах, характер не тот и заплата крепкая.

Впрочем, симпатизируют Маджитову далеко не все из его окружения. Но считается с ним. Вынуждены считаться с ним. По роду своей депутатской деятельности офицер-афганец вынужден в ситуациях, связанных с нарушениями законности и норм социальной справедливости. Выдвигая, к примеру, предпринять телевидение. Из двенадцати всего пятнадцать распределены по справедливости, а следы остальных растаяли. То же с видеомагнитофонами, холодильниками, мебелью.

диофицирован пока Электромагвский район. Что сделано? Установлен телефон в семидесяти школах, оборудована автобусная остановка, построен новый водозабор для питьевой воды — объект мощностей не хватало, выделено жилье нуждающимся «афганцам».

Может, кому-то мало значительными, нематериальными покажутся эти и многие другие результаты работы депутата горсовета. Но далеко не всем известно, с каким трудом житейские проблемы, сколько было согласований, требований, ходящих по инстанциям...

30 рубелем

этот показатель останется прежним, то в 2150 году в Индии будет насчитываться уже 1 млрд. 760 млн. человек, и она может выйти на первое место в мире, но не только по темпам роста, но и по числу населения.



ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА ДЕЛОВОГО ПАРТНЕРА

В Ташкенте, похоже, закладываются основы будущего управления ситуацией на транспорте. Минавтотранс республики, а точнее — институт подготовки и повышения квалификации двух фирм — немецкой «Метцен унд Партер» и арганской «Азиз Арианафар»...

возможности. Если, например, узбекская сторона направит к нам административный персонал, мы готовы больше внимания уделять семинарам, теории, если же придет представитель технических служб, которым больше требуется практики, то мы ее организуем. Готовы мы выступить и посредниками в вашей торговле с другими странами. У фирмы мы больше связи во всем мире. Можем направить к вам своих специалистов, которые изучат ситуацию на месте и могут порекомендовать, что следует закупать, в какой стране и где покупать обходится дешевле. Точ но так же мы могли бы связать вас с иностранными фирмами, которые нуждаются в определенном сырье или товарах.

отстает от мировых стандартов. Но если этим всерьез заняться, не исключено, что и ваш товар сможет многих заинтересовать. И, например, знаю, что изделия узбекских мастеров высоко ценятся на мировом рынке. Во Франкфурте есть магазин, где торгуют в том числе и работами узбекских умельцев. Что же касается моей родины — Афганистана, то товары из Узбекистана у нас пользуются устойчивым спросом. И мы готовы приобрести их как за СКВ, так и на бартерной основе.

НАМ ПРЕДЛАГАЮТ СОТРУДНИЧЕСТВО

Сначала слово Э. Нарметову, профессору, ректору главного института подготовки и повышения квалификации Минавтотранса Узбекистана. — Большой проблемой для нас является отсутствие профессиональных управленческих кадров. Уже при создании ИПК, еще три года назад, мы рассчитывали выйти на зарубежные контакты. Сейчас это время наступило. Известно, что Европейское экономическое сообщество приняло решение об организации гуманитарной помощи республикам бывшего СССР. Фирма «Метцен унд Партер» будет принимать участие в этом проекте. Совместно с г-ном Азизом мы работаем над программой по обучению нашего кадрового корпуса в ФРГ. После прохождения краткосрочной специальной подготовки на базе нашего института директора предприятий, конструкторов, трестов, коммерческих, технических руководителей, экономистов и другие специалисты будут направлены в Германию, другие страны Европы на обучение и стажировку.

Германия заинтересовал Узбекистан? — Причин тому несколько. Буду говорить с двух позиций. Как южные соседи, мы в Афганистане заинтересованы, чтобы у вас как можно скорее стабилизировалась экономическая ситуация, ибо ваши нынешние проблемы влияют и на нас. Во-вторых, Узбекистан — это традиционный мост, соединяющий с Европой, и он для нас важен. Наконец, речь идет о программе ЕЭС, в которой немецкая фирма решила принять участие. А лично я готов совершенно безвозмездно в свой следующий приезд в Узбекистан провести в течение двух недель семинары по вопросам организации внешнеэкономической деятельности, чтобы помочь вашим предпринимателям. — А вы не боитесь с нами сотрудничать? Ведь считается, что большинство наших товаров просто неконкурентоспособно... — Причину этого я всегда в следующем. У нас никогда не занимались маркетингом. У нас нет рекламных каталогов, оформление товаров

экономично, точно не знают, во что их инвестировать. Мы можем также рекомендовать немецким и другим бизнесменам варианты создания совместных предприятий. — Свою деятельность на бывшем советском рынке Вы решили ограничить рамками Узбекистана или планируете открывать свои представительства в других странах СНГ? — До того, как начать переговоры с Узбекистаном,



нежно, изучили наши возможности. И каково Ваше мнение о нашей экономике? — Мне бы не хотелось давать какие-то оценки. Но я хорошо понимаю, что работа в хаосе или в условиях жесткой конкуренции совершенно разная. Я, например, считаю, что ваша торговля развивается хоть и неохотно, но довольно сумбурно. Дело в том, что вы не знаете точной конъюнктуры мирового рынка.

спорт

НА ШЕСТИДНЕВКЕ В БРЕМЕНЕ БОНН. Бруно Холленегер и Урс Фройлер из Швейцарии лидируют после четырех дней шестидневной парной велогонки профессионалов в Бремене. У них 333 очка. Вторыми идут Андреас Каппес (Германия) и Этьенн де Вилде (Бельгия) — 317, третьими — Роланд Гюнтер и Ремингус Штумпф (Германия) — 256.

УСТАНОВИЛА ВЫСШЕЕ ДОСТИЖЕНИЕ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Серебряный приззер Олимпиады-88 Елена Деждеборова превысила прежние высшие достижения СССР в комплексном плавании для 25-метровых бассейнов. Дистанцию 200 метров она преодолела за 2 мин. 11,58 сек. Этот результат спортсменки из Санкт-Петербурга показала на соревнованиях второго этапа розыгрыша Кубка мира, где выступали представители девяти стран.

«ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ» ДЛЯ СБОРНОЙ СНГ ЦЮРИХ. Международная федерация футбола (ФИФА) и Европейский союз футбольных ассоциаций (УЕФА) сделали совместное заявление о том, что сборные СНГ и Югославии получат право принять участие в финальных играх чемпионата Европы-92 в Швеции, жеребьевка которых пройдет 17 января в Гетеборге.

БУДУТ И У НАС «ПРОФИ» После долгой и горячей дискуссии, проходившей в столичной гостинице «Спорт», конференция хоккейных тренеров и специалистов СНГ приняла решение об учреждении Профессиональной хоккейной лиги — ПХЛ. Уже со следующего сезона в борьбу вступят 20 клубов

клубов Содружества Независимых Государств (к 16 командам нынешней высшей лиги добавятся лидеры первой лиги — хоккеисты Уфы, Караганда, Череповец и Санкт-Петербурга). Предполагается, что команды будут разбиты на четыре территориальные зоны по пять клубов в каждой, где они проведут по четыре матча между собой плюс по два матча с участниками других зон. По три сильнейших команды из зоны составят дюжину финалистов, которые по системе «плей-офф» и определят победителя ПХЛ. Участники учредительной конференции определили для клубов первоначальный взнос (100 тысяч рублей), избрали президента ПХЛ (им стал Роланд Черенков, один из вице-президентов Федерации хоккея бывшего СССР). Одним из обязательных условий ПХЛ является наличие при клубе-участнике лиги детско-юношеской хоккейной школы.

НА ПЬЕДЕСТАЛЕ — НАШИ ДЗЮДОИСТЫ ТОКИО. Еще два наших дзюдоиста взошли на пьедестал почета финальных соревнований за «Кубок Шорки», который завершился в столице Японии. Второе место заняли бронзовые приззеры мирового первенства бразилец Назим Гусейнов (вес до 60 кг) и Владимир Дабудвадзе из Сукуми (до 71). Оба проигравшие японцам, соответственно Катуноори Кимуро и Иохиде Цукихе. Ранее золотых наград добились четырехкратный чемпион Европы Башир Бареев из Грозного (до 78) и серебряный приззер чемпионата мира в абсолютном первенстве Давид Хакалейшвили из Кутаиси.

хроника

НА ОТКРЫТОМ ЧЕМПИОНАТЕ АВСТРАЛИИ КАНБЕРРА. Москвич Андрей Чесноков, победив Джилада Влума (Израиль) — 4:6, 6:3, 6:4, 6:4, вышел в следующий круг открытого чемпионата Австралии по теннису. Успешно преодолел очередной барьер и фавориты — Борис Беккер (Германия), Иван Лендл (Чехословакия) и Стефан Эдберг (Швеция). Беккер взял верх над Джанлука Поцци (Италия) — 7:5, 7:5, 6:2, 6:2, 6:3, а Эдберг — над швейцарцем Клаудием Меццадри — 6:1, 6:2, 6:1. Успешно выступают пока рижянка Лариса Савченко-Нейланд, победившая Джо Дьюри (Великобритания) — 4:6, 6:4, 6:1, и Лейла Мехси из Тбилиси, переигравшая Николь Арендт (США) — 6:1, 6:2. Моника Селеп (Югославия) без труда взяла верх над Кимико Дате (Япония) — 6:2, 7:5. В парных соревнованиях Пэм Шрайвер (США) и Наталья Зверева победили Анн де Вриз (Бельгия) и Евгению Манюкову — 6:2, 6:2. ВСЕ РЕШИЛОСЬ НА ФИНИШЕ БОНН. Интересным выдался последний день шестидневной парной велогонки профессионалов в Бремене. Буквально за несколько минут до окончания соревнований победу вырвал Андреас Каппес (Германия), Этьенн де Вилде (Бельгия). Они набрали 479 очков. На втором месте — Бруно Холленегер и Урс Фройлер (Швейцария) — 504 (1 круг дистанционного отставания), на третьей — Денни Кларк (Австралия) и Антони Дойл (Великобритания) — 333. Российский дуэт Константин Храпов и Марат Ганиев были девятыми — 331 (—10).

Шахматный турнир в Калькутте

ДЕЛИ. Главной неожиданностью пятого тура крупного шахматного турнира в Калькутте стало поражение Аянда, имеющего на сегодняшний день пятый коэффициент по системе ЭЛО, от англичанина Кинга. Результаты остальных партий с участием лидеров: К. Георгиев (Болгария) победил Гарна Букавалю на несколько минут до окончания соревнований победу вырвал Андрей Зверев (Бельгия) и Евгений Манюкову — 6:2, 6:2.

ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР В КАЛЬКУТТЕ ДЕЛИ. Главной неожиданностью пятого тура крупного шахматного турнира в Калькутте стало поражение Аянда, имеющего на сегодняшний день пятый коэффициент по системе ЭЛО, от англичанина Кинга. Результаты остальных партий с участием лидеров: К. Георгиев (Болгария) победил Гарна Букавалю на несколько минут до окончания соревнований победу вырвал Андрей Зверев (Бельгия) и Евгений Манюкову — 6:2, 6:2.

Футбол

КОНТУРЫ НОВОГО СЕЗОНА Независимость — и содружество. Эта модель «сконструированная» политика, находит применение и в спорте. За полную самостоятельность республиканских федераций и в то же время за их взаимодействие и контакты высказались представители самого популярного вида спорта — футбола. Этому будет способствовать ассоциация футбольных федераций, учреждаемая спортивной общностью Содружества Независимых Государств. Принято соглашение, под которым значится и подпись представителя Республики Узбекистан. Об этом сообщила на пресс-конференции, состоявшейся в Госкомспорте, первый заместитель председателя Федерации футбола Узбекистана Эльмар Аминов. — Содружество, равноправное партнерство пойдут на пользу нашему спорту, — подчеркнул он. — Так, узбекские клубы примут участие в открытом чемпионате, проведение которого поручается новой ассоциации. Это гарантирует нам, в частности, возможность регулярно встречаться с сильными коллективами, поддерживать уровень республиканского футбола на победоносной высоте. С этим утверждением следует согласиться. Достаточно припомнить плачевные последствия опрочечивых решений, принятых чиновниками спортивных организаций Прибалтики и Грузии — с выходом из чемпионата футбол здесь круто пошел вниз... Опустели стадионы — все меньше зрителей являлось на матч слабых соперников. А игрокам приходилось искать достойных партнеров далеко от родных мест. Вот и в «Пахтакор» в прошлом году оказался парни из Литвы... Что ж, их тут встретили в самых добрых традициях нашего края. В открытой чемпионате Содружества Независимых Государств делегированы таджикский «Пахтакор», ферганский «Нефтчи» и наманганский «Новоахор». А всего здесь — двадцать две команды. На первом этапе они образуют две подгруппы — по одинаковой коллективности. Пять лучших из каждой подгруппы составят финальную десятку, которая разыграет медали и призы чемпионата, остальные участники определят порядок мест в нижней части турнирной таблицы. Чемпионат пройдет в два круга. Сильнейшим придется сыграть по тридцать восемь матчей, остальным — по сорок две встречи. Поэтому решено стартовать ранней весной. Первые матчи нового сезона — первого марта. Состав подгруппы определит жребий. Еще одним событием спортивной жизни станет чемпионат нашей республики. Его планируют провести на трех «уровнях». Восемнадцать — двадцать клубов составят вторую лигу, в которой будет разыграно первенство коллективов физкультуры. Сильнейшие из них в будущем году перейдут в первую лигу. А в нынешнем сезоне в этом эшелоне выступят тринадцать команд, имеющих достаточный опыт. Они, в свою очередь, смогут бороться за право войти в высшую лигу чемпионата Узбекистана. Он задуман, как открытый турнир, в который приглашаются шестнадцать сильнейших команд Узбекистана и шесть из соседних республик — Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана. Таким образом, будет сделан еще один шаг на пути укрепления дружеских контактов, обмена игровым опытом. Высшая лига комплекту-

Эдуард Орловский Теплая Талья

В девичью комнату обещания Текстильного института меня привел приятель, студент — железнодорожник. Девушка отсюда, с которой парень встречался, приехала, он собрался проведать, а меня прихватил за компанию. Телевизоры по обещаниям тогда и не предполагали, по комнатам крутили призовые патефоны с пластинками из дома. Мы поставили диск с записями Иосифа Кобзона, чья слава только расцветала. На этикетке значился десяток мелодий, среди них вальс «Ночь короткая». И на этот вальс я пригласил Талю. Почему? Сколько я ни задавался вопросом, столько же отвечал — не знаю. В комнате помимо покаянноющей, с забитым горлом подруги приятеля находились еще две девушки — приветливые, симпатичные. Я мог пригласить каждую, но подошел к Тале. Когда раздались первые звуки вальса-песни, меня как-то безоговорочно развернуло и повело к ней. Талья, словно задалась, резко встала с кровати, оправила простынь халатик и, улыбаясь, сделала шаг ко мне, уже приподняв руки, как бы готовясь одну положить на плечо, а другую держа чуть на отлете, чтобы я мог взять за талию и повести. «...и лежит у меня на ладошках незнакомая ваша рука...» Даже теперь через тьму лет волебой радости без предела нахлынувшие, обдают сердце и не могу высказать, как стало так хорошо — рука Тали так ладно, так тепло и точно ладно в ладно, так доверчиво легла на мою ладошку, что я скажу глупость, но вы знаете и верите: любовь начинается тогда, когда на ладошку ляжет незнакомая рука, а ты озаришься гадкой, именно эта рука — родная и неотъемлемо родное также все, связанное с ней: чулки в резиночку, лобкевичья под светом лампы — головка в завитушках, вздернутый навстречу носик, приятное покрывало на кровати, говорок подруг, простынная обстановка комнаты — все, что собралось в одно всепоглощающее имя. Да и Талья — в ней тоже запело. Вела она себя откры-

В АчхАне Кудрата Рогатинки

ГОВОРЯТ ДЕТИ Мама, пойдем в зоопарк посмотреть на лисицу и сыр! ПОСЛЕ ОТПУСКА Теперь я счастлив. Всю жизнь мечтал побывать за границей. Наконец мечта осуществилась, побывал не в одной стране, а сразу в нескольких — ССР, СНГ, ФСР... В общем, славно провел отпуск. Недалеко от Фороса... Хотя верно говорят: в гостях хорошо, а дома лучше! МАРТЫШКА И ОЧКИ Со зрением плохо, еще хуже с очками в отделе «Оптика». Можно приобрести только за валюту или по бартеру за цветные телевизоры. Конечно, можно прожить и без очков, да вот поводить — какого ни возьми, все нормально повести прямо в пропасть. СТОЛОВАЯ Закрыта на обед. Из меню исчезли языки, за-

Зоя Туманова ВЕЩИ ВОКРУГ НАС

Вещи вокруг нас. Помогают нам, служат нам, радуют и раздражают. Завладевают нами. Овеществляют нас. Хотя ныне добывать их все трудней. Гость нашей чайнаны — писательница Зоя Туманова предлагает свой юмористический взгляд на мир вещей. ИГЛА Игла тонка, изящна, остра. Чуть что — козынула. Кому угодно, что угодно пришьет. Видно-то все с изнанки. — Эй, игла! Остри, да знай меру! УТЮГ Кажется, поставил своей целью испортить мир. Все расправит, все пригладит, где торчит — примет. Одна беда — характер чересчур горячий. Сгладит пылевая, а сам — то опалит, то и вовсе дыряв прожжет. ГРАДУСНИК Где хворь, недомоганье — он тут как тут: сигнализирует. Вот и возманил: «Без меня ни один врач ничего не сделает! Я народный целитель!» Если б он один такой! ЧАЙНИК Глядите-ка: молочада! Носик наверху, ручкой подбоченялся! Вскипел — зашумел, запылел, плывет! ЗЕРКАЛО Отражает, как может. На то и создано — отражать. А мы ему: Чернуха! Порнуха!